

各执一词,加沙停火方案陷“罗生门”

美国中东问题特使威特科夫26日否认巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已经接受其提出的加沙地带停火方案。此前,多家媒体报道,哈马斯方面已同意威特科夫提出的停火方案。按照以色列官

员的说法,哈马斯同意的停火方案不是威特科夫提出的方案。

眼下,各方围绕停火方案说法不一,而以色列则持续推进在加沙的军事行动。

威特科夫:哈马斯未同意停火方案

据美国阿克西奥斯新闻网报道,威特科夫26日说,他对哈马斯尚未接受他提出的停火方案感到“失望”。

威特科夫当天还告诉美国有线电视新闻网,这项方案已经摆在桌面上,哈马斯应该接受。

哈马斯同意另一份方案?

此前,一名要求匿名的哈马斯官员告诉记者,哈马斯已同意威特科夫提出的加沙地带停火方案。这名官员说,美方提出的停火方案包括释放10名还活着的以方被扣押人员,以换取60天临时停火,并为各方讨论加沙地带永久停火的前景提供条件。哈马斯官方尚未证实该说法。

以色列:将终结哈马斯统治

以色列总理内塔尼亚胡在26日晚发布的视频声明中表示,争取被扣押人员获释是以方的“首要任务”,希望当日或次日能宣布一项有关被扣押人员获释的新协议。

以军总参谋长扎米尔25日视察加沙地带南部汗尤尼斯前线时表示,以军正按既定计划推进行动。他强调,“这

按照该方案,哈马斯将把一半还活着的被扣押人员以及半数遗体交给以色列,双方将开启实质性谈判以寻求实现永久性停火。他将主持谈判。

威特科夫还表示,以色列将同意上述方案。

据路透社报道,一名巴勒斯坦官员称,哈马斯方面从调解方那里收到一份加沙停火方案,内容包括:哈马斯释放10名还活着的以方被扣押人员以换取70天临时停火,以色列方面大规模释放巴勒斯坦囚犯。

一名以色列官员说,这一方案并非威特科夫提出的方案,以色列政府不会接受这一方案。

不是一场没有尽头的战争”,以方将动用一切手段使被扣押人员获释,击败哈马斯并终结其统治。

以色列《国土报》25日援引以军知情人士的话报道,以军计划在未来两个月内控制加沙地带75%的面积,并将加沙地带约200万巴勒斯坦平民集中迁移至该地三个区域。



当地时间2025年5月26日,加沙城内的一所学校在以色列空袭中受损严重

调和立场难度大

一些地区专家指出,目前哈马斯和以色列的立场很难调和,双方要想在谈判中达成有建设性的成果,面临很大困难。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为,哈马斯不仅要求结束敌对行动,还主张以色列全面撤军并提供人道援助,实际上寻求的是一种全面的解决方案。而以色列则将停火的前提设定为被扣押人员获释以及哈马斯军事能力的彻底解除,同时保留进一步施加军事压力的

灵活性。

近期,以色列持续轰炸加沙地带,造成大量人员伤亡。赖特认为,在谈判过程中升级军事行动削弱了和平努力的公信力。

此外,将人道援助工具化甚至当作谈判筹码,实际上是在否定和平谈判的合法性,进一步破坏了建立互信的可能。

分析人士还指出,在加沙问题上,美以两国战略目标的分歧是谈判久拖不决的主因:美国希望通过施压推动哈马斯释放被扣押人

员以换取停火窗口,避免冲突蔓延损害自身地区利益;以色列则倾向于通过军事手段压制哈马斯、削弱其地区影响力,坚持“彻底胜利”。

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·因比塔维说,美国在中东地区的战略将自身经济和政治利益置于当地民众的意愿之上。虽然特朗普政府声称寻求和平与稳定,但其政策很可能会造成进一步的不稳定。

据新华社

2025菏泽惠民消费汽车文化展系列活动之一

购车推荐官免费助您科学选车不踩坑

从预算分析到最终购车的全流程建议

一、需求分析

二、车型推荐

三、购车成本优化

咨询渠道:15965665219 (微信同号)